
Šta je Web dizajn? 

Rasprave o Web dizajnu često gube smisao zato što ga svako shvata na svoj način. Iako svi 
imaju izvesnu predstavu o tome šta je Web dizajn, izgleda da niko ne ume da ga jasno 
definiše. Kad god se govori o Web dizajnu, obavezno se spominju, npr. vizuelni izgled ili 
programiranje, ali svako ima svoje mišljenje o njihovoj relativnoj važnosti pri izradi ove ili 
one Web lokacije. Pored izgleda i primenjenih tehnologija, mnogi ističu da je sastavljanje i 
organizovanje sadržaja Web lokacije najvažniji aspekat Web dizajna, a sa razvojem 
elektronske trgovine na mreži ni poslovne primene nisu više najmanje važna stavka uspešnog 
dizajniranja lokacije.  

U zavisnosti od konkretnog projekta, u igri mogu da budu sve pomenute discipline, kao i 
poddiscipline koje predstavljaju dodirna područja glavnih komponenata Web dizajna. Web 
dizajn, na koji stalno utiču novosti iz domena štamparstva, grafičkog dizajna, programiranja, 
tehnologije klijent/server, oblikovanja korisničkog okruženja, upotrebljivosti i mnogih drugih 
oblasti, zaista je postao multidisciplinarno područje rada.  

Izrada Web lokacija 

Izrada Web lokacije može da bude veoma teška. Iako se neke ključne tehnologije kao što je 
HTML mogu relativno lako savladati, izgleda da oni koji se bave razvojem prave brojne 
greške. Osnovni razlozi su nedostatak iskustva, loše definisan postupak i nerealni rokovi. 
Zbog vremenskog ograničenja ili neiskustva, dizajneri su skloni da posao započnu od jedne 
ili druge krajnosti, a zatim da odmah pređu na realizaciju bez razmatranja prethodnih koraka. 
Na primer, neki Web profesionalci izradu lokacije počinju od vizuelnih elemenata tako što 
prvo izrade Web strane lokacije u odgovarajućem grafičkom programu, a onda nastoje da u 
dobijenu formu uklope sadržaj. Lokacije izrađene na takav način često su prepune strana 
opterećenih slikama i liče na skupe ilustrovane brošure. Današnje lokacije kod kojih su 
primarni vizuelni elementi često su u potpunosti napravljene u programu Flash firme 
Macromedia (www.macromedia.com/flash) i liče na reklamne filmske spotove. Na njima 
možete da vidite kako se logotip vrti i skakuće u određenom ritmu, pri čemu posetiocu 
obično ne saopštava ništa drugo osim da je dizajner veoma vešta osoba. Za lokaciju na kojoj 
je npr. kolekcija fotografija neke rok-grupe možda je ovakav vizuelni efekat odgovarajući, ali 
šta ćemo sa drugim lokacijama? Lokacije na kojima su prvo napravljeni vizuelni elementi 
obično se teško ažuriraju. Osim bleštavih efekata nemaju drugih značajnijih tehnologija, 
nemaju funkciju i najčešće se sporo učitavaju. One su već dobile i podsmešljive nazive, 
"brošurver" ili "introver", jer se ne razlikuju mnogo od štampanih brošura za računarske 
igrice ili uvodnih sekvenci za video filmove. Na slici 1-2 prikazana je takva lokacija.  

 



Postoje, naravno, i oni autori koji izradu lokacije započinju direktno od tehnologije. I pored 
toga što upotrebe najnovije i najbolje alatke za programiranje, njihovim lokacijama često 
nedostaje celovit dizajn. Vizuelni elementi izgledaju kao da su naknadno prikačeni, a sam 
interfejs često zbunjuje. Ponekad se na takvim lokacijama primenjuje koncept "novogodišnje 
jelke". Kada ugradi sve potrebne funkcije, autor počinje da ukrašava stranu kao novogodišnju 
jelku - raznim šarenim balonima, sličicama i animiranim GIF-ovima - očajnički pokušavajući 
da je načini privlačnijom. U ovom slučaju, vizuelni elementi su sekundarni u odnosu na 
tehnologiju. Kao u slučaju lokacije kod koje su vizuelni elementi primarni, i ovde se 
tehnologija koristi više da bi dizajner pokazao šta sve može, nego da izađe u susret željama 
posetilaca. Obilno korišćenje Java apleta i programskih dodataka, kao i zahtev da čitač 
podržava poslednju verziju DHTML-a, XML-a ili CSS-a, sigurni su znaci da je Web strana 
prvenstveno podređena tehnologiji. Na takav način napravljene lokacije imaju nepristupačan 
dizajn, služe se najnovijim dostignućima u oblasti čitača i često nemaju dovoljno podrške za 
svoju osnovnu funkciju. Primer takve lokacije prikazan je na slici 1-3.  

 

Model procesa razvijanja Web lokacije  
Tehnologija i vizuelni elementi predstavljaju osnovu piramide Web dizajna; obe komponente 
su neophodne i moraju da budu u direktnoj vezi sa svrhom lokacije. Umesto da prvo gradite, 
pa posle da se "češete po glavi", bolje je da najpre razmislite o nameni lokacije da biste lakše 
utvrdili kako da ostvarite postavljene ciljeve. Ovaj deduktivni pristup razvijanja Web lokacije 
ili pristup "odozgo nadole" nije nimalo nerazumljiv. Na prvom mestu treba uzeti u obzir 
namenu lokacije. Pre nego što započnete sa gradnjom potrebno je da pažljivo definišete 
problem koji lokacija treba da reši ili cilj koji ona treba da postigne. Kada jasno definišete 
namenu lokacije, smanjujete mogućnost da "promašite temu" a i dobijate odgovor na pitanje 
da li je lokaciju uopšte vredno praviti. Pošto utvrdite cilj ili ciljeve koje lokacija treba da 
ispuni, morate da izradite specifikaciju. U nju treba da uključite sve pojedinačne zahteve koje 
lokacija treba da ispuni, kao i pažljivo razmotrene potrebe posetilaca. Posle toga dolazi na red 
dizajn lokacije, što podrazumeva izradu tehničkog i/ili vizuelnog prototipa. Kada to obavite, 
lokaciju treba da realizujete i da je isprobate. Posle toga treba da objedinite sve delove 
lokacije, uključujući i sadržaj, i da ponovo proverite lokaciju. Ona se tek tada može objaviti, 
pri čemu uvek treba da ostane otvorena kako bi mogla da se popravi i dopuni na osnovu 
mišljenja posetilaca. U mnogim disciplinama, npr. u softverskom inženjerstvu, postoji sličan 
model procesa, od kojih je najpoznatiji tzv. kaskadni pristup - model koji opisuje životni 
ciklus softvera počev od planiranja projekta pa do eventualnog puštanja na tržište i 
održavanja. Prema ovom modelu proces se deli na niz koraka koji razvojnom inženjeru  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN 
I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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